OEMA 5 (1,5 povada)

A. Noon Beppotntaa  AQ  amoutettatyta  va e€atutotouv mAnpwc 10
g vepou, Eekvwvtac and tnv vyph katdotoon otouc 0 °C;

(atttoAoynote Kol UTTOAOYLOTE TO CWOTO).

Aivetal n €0k Bepupotnta tov vepou ¢ = 4200 J/Kg.K

kat n Beppotnta e€atuionc L = 2,26x10° J/Kg.

a.4,9 kJ B. 26,8 kJ y- 228,1 kJ 5.2126 kJ

Aoon
AQgcpy = M.C.AT = 0,01 x 4200 x 102 = 4200 J

AQeﬁatu =m.L= 0,01 X 2,26)(106 = 22600 )
AQoepp + AQgesary = 22600 + 4200 = 26800 J = 26,8 kJ



B. ’loec noootntec Oepuotntag anoppodwvtal ano dtadopa vypd HE LOEC
ualec, Tmou PBplokovtaLotnv ibta  apyxkn Beppokpacia, oAAA  €Xouv
dladopeTikeC eLOLKEC Bepuotntec. KukAwote tnv (Lovadikn) cwotn npotaon:

o.. To uypO UE TNV peyaAvTepn €lOKN Beppotnta Bo UTTOOTEL TNV HLKPOTEPN
uetapfoAn Bepuokpaciac. (ZQZTO)

B. To uypO LE TNV ULKPOTEPN €LOKN Bepuotnta Ba UTIOOTEL TNV ULKPOTEPN
uetapfoAn Bepuokpaociac.

Y. To uypo ue tnv peyaAutepn €0kn Beppotnta Ba €xeL tnv HeyaAUTeEPN
Bepuotnta e€atpiong L oto onueio Bpaopou.

6. To uypO pe TNV UIKPOTEPN €LOLKN Beppotntar Ba  €xel TNV MEYAAUTEPN
Bepuotnta e€atpiong L oto onueio Bpaopou.



OEMA 6 (1,5 povada)

A. Eva agpLo urmtoBaAietat o adlapfatikni cuumnieon. To €pyo TOU
nepLPariovrtoc npocg to agptlo eiva -500 J.

Moon eival n HeETOBOAN TNC EOWTIEPLKNG EVEPYELOC TOU QEPLOU KOl TOON
Oepuotnta petadepetal; AITLOAOYNOTE KOl UTTOAOYLOTE TO CWOTO.

o. AU =0,AQ =500 B.AU=500J,AQ=0 y.-AU=0,AQ=-500)
6.AU=-500J,AQ=0

Auon : Adwafoatikn 2 AQ =0

Edappoloupe to 1° Beppoduvapiko afiwpa: AU = AQ - AW -
AU = -AW = -(-500) = 500

2wotA n B anavtnon.



B. [1000 €lval To £pyo €L EVOC alEPLlOU TTOU PETAPALVEL OTLC KATOOTAOELC
C --> D --> E tou SLaypappotoc eonc - OyKou;

400 4+ C > D: Zuunieon pe ota. nieon P = 250 Pa.
> Wep = P.AVcp = 250 x (1 — 3) = -500)
300 + I
= ° D = E: ZtaBepocg 0yko¢ = Wpe=0
= 200 4 D C
£ 100 +
1 2 3 4

Volume (m?)



OEMA 4 (1,5 povadec). Na TNV mapaokeun vog KpUOU TOToU, e TeALKN Beppokpaocia
0 °C (uypo), avaptyvuoupe 50 g mayou apxikng Beppokpaociac -10 °C, pue moootnta
XUHOU, apxknc Beppokpaciac +10 °C. H avauén yivetal oe povwpevo doxeio, xwplc
amwAeLeC BeppoTnTaC TPOC TO MEPLBAANOV.

Moon pada xupoU XPELALETOL, WOTE VO TIOLPOLOKEVOLOTEL TO ETILIBUUNTO TTOTO KoL va ELvatl
OAO O€ vypn KOTAOTAON;

Mropeite va. XpNOLUOTIOLNOETE TIC TIPOCEYYLOTLKEG TIMEC: Eldkn) Bepuotnta Yupou =
4000 J/(Kg.°C), eldikn) Bspuotnta tayou = 2000 J/(Kg.°C), Beppotntec TNENC YUHOU Kol
vepou = 3x10° J/Kg.

AyvwoTtoG: Myyuou. ZXESLO:

AQrayov = Mrayou - Crayou « ATrayou = 0,05 x 2000 x (0 — (-10)) J
AQxns = Mpayou - L = 0,05 x 3x10° J

AQyupov = Myupou - Cxupou « BT xupov = Myupouv X 4000 x (0 — 10)

AQrayov + AQrns + AQyupov = 0 = AOVOUHE WG TTPOG Myypou-



OEMA 5 (1,5 povadeg). Eva HovoATOULKO LOOVIKO QEPLO, APXLKNG Katdotaong A,
vdilotatal TNV KUKALKA petafoAry ABIAA tou oxnpatoc.

Atvovtat po = 100 kPa kot Vo = 103 m3.

To aéplo amnoteAeital anod n moles, wote n.R =4 J/K.

A). (0,5 povadec). Mowa n Beppokpaocia tou agpiov ota onueila A, B, T, A;

B) (1 povada). Mowa n petaBoAnl tng OAKNC €0WTEPLKNG evepyelag AU kal n
anoppodwpevn Beppotnta AQ, katd tnv petaBaon amno to A oto B;

D 4 A) Edapuolovue tnv kataotoatikn efiowon Tou
2P, EoAis: Listeiiigie LOavLkoU aepiou:
i P.V=n.R.T ota A,B,l,A, pe ayvwoto to T.
A 3T0A:100x10°x 103 =4xTa 2 Ta=25K.
Po A; «— A 510 B: Te = 50 K.
; B) Edapuoloupe to 1° Bepuoduvauiko adiwua:
Vo 2V, y AU=AQ(A > Buwobywpn, AV =0, AW =0)

AUpg=Ug—Ua=3/2.n.R.Tg—3/2.n.R.Tpo 2
AUpg=1,5x4x(50-25)=150



a) [éon eival N yeTaBoAr TG evOaATTiag, evipoTriag kal eAeUBepng evépyelag Gibbs o€
éva KUBIKO ekaTooTo vepou OTav auTto TTaywaoel oToug 0 °C; Lime = 3,35 x 10° J/Kg.

Auon: 1 cm? > 1g = 10 Kg vepou. Emriong 0°C = 273 K.
AQ=-m.L =-103x 3,35 x 10°> =-335 J.

EipaoTte og otaBepn tricon, apa AQ = AH =-335 ]

AS = AQ/T =-335/273 =-1,23 J/Kg
AG=AH-T.AS=-335-(-335)=0J



Ye €va nAlako Bspuooipwva (BA. oxApa) N NALaK akTlvoBoAlol ELOEPYETOL OTO CUAAEKTN OO
1o Sladavec KAAvppa Ko {EoTalveL TO VEPO OTOUC EOWTEPLKOUC CWAAVEC. AKOAOUBWC To VEPO
avtAeital oto vienollto. YmoBcote OtL n anodoon tou cuotipatoc sivat 20% (dnAadn to 80%
NG NALOKNG EVEPYELAC XAVETOL OTO CUCTNHOL).

Moon emudavela cuAoyn ¢ xpeLtaletal ywa va (eotaBei to vepod tou viemnodlitou 300 It amo 20 °C
oe 40 °C og 1 wpa ; H évtaon tng nAtakng aktwvoPBoAiog sivat 700 W/m?2. cyepou = 4200 J/Kg.°C

Auon: To 20% twv 700 W/m? eivan 140 W/m?2. AutA n évtaon {eotaivel To vepo.
Entiong 300 It = 300 Kg vepou.
YnoAoyiloupe ntoon Oeppotnta xpetaletal yia va {eotaOel to vepo:

AQ = M.Cyepou.AT =300 x 4200 x 20 = 25,2 x 10° J. N va yiver auto og 1 wpa (3600 s) xperaleton
LoxV¢ 25,2 x 10° / 3600 = 7000 W = 7 kW.

Av S n {ntoUpevn emudaveia: 140.S = 7000 = S = 7000/140 = 50 m?2.



